

# 会计挪用2700万,多用于买彩票玩网游

**快报讯 (通讯员 健宣 记者 顾潇 庄剑翔)**90后会计沈某利用公司财务管理漏洞,“闪转腾挪”非法侵占公司各种款项一百多次,总金额达到2700余万元。而这些钱,基本都被沈某用来购买彩票和游戏充值。近日,沈某被判处有期徒刑十一年,并处罚金100万元。

今年初,一名年轻男子来到扬州市梅岭派出所,说要“投案”。男子沈某是一家公司的会计,他称自己从2017年开始,占用公司的工程款、利润这些资金一共2000多万元,所以向公安机关自首。原来,沈某一直痴迷彩票,可惜多年来都与大奖无缘,投的钱都打了水漂。2017年夏天,沈某发现自己的积蓄都已经被买彩票花光了,他动起了邪念,琢磨“翻本”。

因为公司账户的U盾在沈某手里,沈某

可以自由交易公司银行账户里的钱。沈某想挪用其中部分工程款,继续买彩票想翻本。于是,利欲熏心的他偷偷摸摸转了5万元公款到自己个人账户。这个钱很快就买彩票花完了,但是沈某发现公司没有人发现,就继续挪用公司工程款。由此,他侵占的公款越来越多。

为避人耳目,他采取做假账的方式遮掩。当沈某用公司账户给自己转账的时候,就会把款项做到与公司有业务往来的承包商头上,假装做成给他们的货款。沈某的“小动作”一直没露馅,他胆子越来越大,又捣鼓出“新技术”,便于侵占更多公款。如果甲方将500万元工程款结算给公司,沈某只会把其中的300万元做账上去,剩余200万元就到沈某账户。如果这个200万元到期要结付了,沈某会先拿别的工程项目的款项补上,

公司里也没人较真这笔钱什么时候上账。

为把侵占的公款分散得不引人注目,沈某又找到朋友李某,骗他说公司领导想用这些钱,需要外人的银行账户流转一下。朋友李某相信了,总共帮沈某流转款项1000多万元。于是,在五年多时间里,沈某用各种方法“闪转腾挪”,非法侵占公司各种款项一百多次,总共侵占公司款项2700余万元。

因为钱来得太容易,沈某花销变得大手大脚。其中买彩票花了2000万元,游戏充值花了300万元,另外还有约400万元用于日常生活、个人消费,还有买车、还房贷。

如此越陷越深,到去年底,沈某整出了2000多万元的账目窟窿,他自己也蒙圈了,饱受煎熬后只得投案自首。近日,法院开庭审理了此案,最终判处沈某有期徒刑十一年,并处罚金100万元。

## “黑社会欠钱不还,求同城打手相助” 这出网络闹剧“导演”被抓

**快报讯 (记者 季雨)**2023年6月以来,“徐州\*哥”在某短视频平台发布多则视频,视频内容主要为“黑社会成员”李某某欠钱不还,并伙同数名文有刺青图案的社会青年多次对债主董某某进行恐吓。视频发布者在视频中称,希望有“同城打手”帮助其“出头”。

因相关视频场面异常火爆,甚至还有民警出警的视频,引发大量网民关注,还有不少人向公安机关举报“涉黑”线索。徐州警方接到举报线索后,第一时间开展调查,结果让民警颇为无奈。

原来,董某某和李某某共同经营一家文身店,生意日渐惨淡,他们动起了做“网红”引流的歪脑筋。因二人从事文身行业,认识很多身有刺青图案的社会青年,便想出了召集朋友假扮“黑社会”,拍摄“黑社会欠钱不还、恐吓债主”的“连续剧”。

视频一经推出,果然吸引了网友们的关注,其文身店也生意大增。尝到甜头后的两人,开始马不停蹄地更新视频,内容愈加火爆,场面愈加暴力,言语愈加污秽,造成恶劣社会影响。后期为了彰显真实,竟还前往公安机关谎报警情,暗中拍摄民警出警画面作为视频素材。

经讯问,董某某和李某某二人对为吸引流量编造视频内容的行为供认不讳。目前,董、李二人已被公安机关依法采取刑事强制措施,其他参与拍摄人员被予以批评教育。

当前,网络自媒体为吸引流量,自导自演拍摄短剧已成为常见方式。但个别网民为吸引流量关注,未注明视频系摆拍,相关行为不仅扰乱了网络传播秩序,甚至造成社会恐慌,已然触碰到法律底线。江苏网警提醒,网络绝不是法外之地,莫为一时得意换来终生后悔。

# 女子吃头孢喝酒轻生,多亏好友报警

**快报讯 (通讯员 吴宇 记者 毛晓华)**泰州一女子小鑫(化名)吃头孢后又喝了酒打算轻生,然后在微信群发了告别短信。女子住在徐州的朋友看到后,赶紧报警。民警上门后,一开始女子不愿意开门,其朋友就一直拨打电话,然后不厌其烦对其进行劝说。最终在大家努力下,女子开门后被立刻送医急救。

7月13日凌晨5点40分,泰州市公安局医药高新区分局(高港分局)周山河街区派出所接到了徐州110的转警,称一徐州市民报警称泰州某小区有一女子在微信群内发信息,疑似有轻生念头。报警人称,其朋友小鑫吃了六颗头孢又喝了酒,目前把银行卡密码、手机密码以及贵重物品存放处都告知朋友了,并念叨着不想活了。

头孢与酒会产生反应,严重时危及生命安全!情况紧急,派出所值班民警范小军火速赶往现场,到了报警人提供的住址,开

门的住户并不认识小鑫,地址有误。

因报警人是徐州人,只来泰州找朋友小鑫玩过一次,得知地址错误,对方也吓得直哭,但提供了一个关键信息,说小区门口有个便利店,范小军迅速和同事排查有相应特征的附近小区,根据报警人提供的已知信息,最终确定了小鑫的大致地址,并通知了110指挥中心让其紧急联系120急救中心。

6点40分左右,范小军找到了小鑫的准确住址。警车和120医护人员都来到了小鑫家门口,但一开始对方不接电话。一遍一遍不接两遍不接,七八通电话后,电话通了,里面传来小鑫虚弱的声音:“我不要你们找我,不用管我,我没事了,不要再打电话了,我要睡觉。”

范小军还没来得及劝说,对方的电话就挂断了,敲门也是没有回应。

范小军只能再次联系了报警人:“你朋友有没有联系你,她有没有告诉你她去哪里

了?现在我们在门口敲门,家里无人应答,如果你朋友联系你,一定要第一时间告知我们。”

“小鑫让我撤警,不要你们找她,我也一直在劝她,我很担心,警官你们一定要救救她。”电话对面,女孩一直哭。

在众人的劝说下,小鑫终于把门打开,范小军进房间后,只见其蹲在家中地上,神色痛苦。救治人员上前查看情况,谁知小鑫对陌生人非常抵触,叫嚷着不让任何人靠近。恰好此时报警人来电,范小军把手机缓缓递到小鑫面前:“和你朋友说几句吧,她很担心你。”

就这样,两个女孩说了一会儿话隔着电话放声大哭,最终在朋友和范小军以及救护人员的劝说下,小鑫终于愿意去医院,在警车一路护送下,小鑫被送往急诊,交到医护人员手上,小鑫此刻也认识到了自己的错误,积极配合医院治疗。

# 网店“开实习证明”业务火爆,坑了谁?

记者近日采访发现,大学生毕业季来临,虚假实习证明买卖随之火热。记者在某社交平台以实习证明为关键词进行检索,发现有十余万篇相关帖子,内容涉及“实习证明购买”“实习证明进档案吗”等方面,还有不少人在评论区留言寻找获得实习盖章的途径。实习可以帮助大学生检验技能、认识社会、明确就业方向,这些学生为何选择花钱买假实习证明?记者对此进行了采访。

## 网店“开实习证明”业务火爆

记者在某网购平台发现,在平台禁止此类交易的情况下,一些商家以“办完离校专业服务”“大学生实践试用合同协议书”等为掩护开店。

在一家提供实习签字、盖章、回访等业务的网店,记者注意到,相关产品月销量显示3000余单。一周后,记者再次点开该商品链接,发现销量显示为4000单,增加了1000单。同时,为了躲避平台监管,商家会将交易转移至微信进行沟通和交易。记者以新闻专业学生的身份咨询该网店,客服人员表示可以提供盖章服务,“公司位于武汉,可以查询到,提供科技公司、农业公司的公章,岗位可写新媒体运营。”

记者调查了解到,此类交易不只是为学生加盖公章,还可以代写评语和提供电话回访。同时,卖家会准备涉及不同行业、不同地点、不同企业的实习合同,供不同专业的学生“选择”。

## 为了专心考公考研买假证明

“学校要求学生必须参加实习,否则不能毕业。”来自云南的大学生何雪(化名)花了100元,网购了一份假的实习证明,“我也担心过找人盖章会被发现、影响毕业,但学校查得

不严,所以抱有一定的侥幸心理。”

记者采访了解到,不少学生购买虚假实习证明,是认为实习“含金量低”,而好的实习机会难寻。一些学生考研和就业压力较大,担心时间和精力被实习挤占。有学生则认为实习对就业帮助不大,还可能成为免费劳动力。

来自贵州的大三学生黄子乔(化名)说,实习的时间恰好集中在考研和找工作期间,自己将来不想从事所学专业方面的工作,且很多实习单位没有补贴,实习花销较大,因此想到弄个假证明“应付”学校。

而来自四川的大学生周彬(化名)表示,自己较难找到适合的实习单位,周围同学找的实习多是在“熬时间”,学不到知识。考虑到自己还要准备公务员考试,他计划去找一些途径盖实习证明的章。

“学院安排学生实习是为了深化专业人才培养,让学生在实践中增强就业能力。”云南师范大学传媒学院教师柳盈莹以新闻专业为例介绍,学院会在大二时组织学生前往各媒体了解媒体生产流程,有兴趣进一步参与的同学可以与媒体双向选择是否留在媒体实习,专业实习一般安排在大四,时间为4个月,由学生自主选择单位分散实习。学生在实习期间需要完成实习日志,提供实习作品、调研报告等证明,证明上还要有学院指导老师和单位带教老师评语等。



视觉中国供图

## 伪造实习证明得不偿失

在云南曲靖律师事务所律师段彪看来,虚假实习证明交易中,伪造、变造或者买卖印章,伪造、变造或者买卖实习证明文件,使用假的实习证明,这些环节都涉嫌违法。

“伪造的实习证明无法证明学生真正的实习能力和经验。对学生而言,使用虚假实习证明,说明学生不诚信,一旦被发现,将会严重影响其个人信誉、毕业和就业。”段彪说。

有专业人士认为,应加强监管打击平台违

规行为,同时,学校也应深化校企合作,开展带队实习、访企拓岗,扎实提升学生的实习质量和就业能力,灵活设计实习制度,避免考研和就业压力较大的学生因实习陷入两难。

“实习是从大学到社会的一个过渡,可以帮助毕业生实现身份和心态的转变,也有助于学生制定职业规划。”华南农业大学学生张燕建议,学校可以考虑让学生结合个人实际情况,自主选择是否实习,并适当放宽实习时间要求,以综测加分的方式激励学生实习,提升就业能力。

据工人日报